

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年10月4日
星期三 农历癸卯年八月二十



甬派客户端

中国宁波网



燃起来
杭州第19届亚运会特别报道



截至昨日已获11金

宁波运动员单届亚运会金牌数创历史新高

本报讯（记者林海 通讯员覃丽凤 曹汝旭）10月2日、3日，李玲、汪雨博分别在田径、围棋赛场摘得金牌，这是宁波运动员在杭州亚运会上获得的第10金、第11金。至此，宁波运动员在本届亚运会上获得的金牌数超过此前最多的广州亚运会9金，创历史新高。

1996年2月出生于宁波的女棋手汪雨博五段，小时候受父亲影响对围棋产生兴趣，在江北慈城读幼儿园、小学时她先后跟宁波多位业余棋手、职业棋手系统学习围棋。10岁时，汪雨博独自一人赴北京的聂卫平围棋道场继续学习围棋。她从2008年开始参加全国围棋定段赛，最终在2013年晋升为职业初段。2021年陕西全运会围棋女子个人公开组比赛，汪雨博获得冠军。这是浙江棋手获得的第一枚全运会围棋金牌。

此前，宁波运动员获得的金牌分别来自游泳、体操、羽毛球等项目。其中，游泳项目贡献最大，汪顺、余依婷在杭州亚运会上共夺得7枚金牌。

接下来，宁波运动员将参与马术、攀岩、霹雳舞、桥牌、龙舟等项目的角逐，还有可能为宁波增添金牌。其中，马术运动员张兴嘉参加过2020年东京



10月3日，中国队选手于之莹（左一）、吴依铭（左二）、李赫（左三）、汪雨博在颁奖仪式上。

当日，杭州亚运会围棋女子团体金牌决赛在杭州棋院（智力大厦）棋类馆举行，中国队战胜韩国队，获得冠军。

奥运会；攀岩运动员黄锦彬曾获得2022年中国攀岩联赛总决赛的全能亚军；霹雳舞运动员曾莹莹在2023年的中国街舞联赛南京站、武汉站比赛中获得冠军，并多次随国家队出国训

练和比赛；作为中国女子龙舟队的队员，丁思浩、孙阳将参加杭州亚运会女子12人龙舟200米、500米、1000米3个项目的角逐；桥牌运动员傅博、陈一超、王健、胡俊杰将参加混合团

体赛的比拼。

共有18名宁波运动员参加本届亚运会12个大项的比赛，无论是参赛人数，还是参赛项目，均是宁波选手参加亚运会以来历史新高。

习近平致电祝贺穆伊兹当选马尔代夫总统

新华社北京10月3日电 10月3日，国家主席习近平致电穆罕默德·穆伊兹，祝贺他当选马尔代夫总统。

习近平指出，中国和马尔代夫友好交往源远流长。中马两国不仅是真诚互信、互帮互助的朋

友，更是携手发展、共同繁荣的伙伴。我高度重视中马关系发展，愿同穆伊兹当选总统一道努力，弘扬传统友谊，深化务实合作，推动两国面向未来的全面友好合作伙伴关系不断取得新进展。

牢记嘱托 感恩奋进 勇立潮头

深耕“试验田” 描绘新图景

记者 单玉紫枫

9月24日，浙江自贸试验区宁波片区迎来了揭牌三周年的日子。三年来，这个位于宁波北仑、由多个深海良港串珠成链的区域，已实现了多项制度首创首试领跑。宁波开放“最前沿”，就是这46平方公里最鲜明的特质。

习近平总书记在浙江考察时强调，要以重点领域改革为牵引，全面推进各领域体制机制创新。以服务全国、放眼全球的视野来谋划改革，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放。

如今，依托“港口+保税区+自贸区”的叠加优势，锚定打造全国“枢纽自贸区”标杆，宁波正以制度创新为支点，“撬动”未来发展之势。

放大独特性优势

9月23日凌晨，伴随着响亮的汽笛声，一列来自铁路萧山站、满载着80标准箱太阳能光伏组件的列车，缓缓驶入宁波舟山港铁路穿山港站。这标志着“萧山—宁波舟山港”正泰新能源海铁联运客户专列完成首发。

货物吞吐量连续14年位居全球第一、集装箱吞吐量稳居全球第三、世界首个“十亿吨”超级大港……地处“丝绸之路经济带”和“21世纪海上丝绸之路”交汇点的宁波舟山港，已成为全球公认发展速度最快的航运中心之一。

回望2002年年末，时任浙江省委书记习近平第一次到宁波调研，就指出：港口是宁波最大的资源。

如今，宁波舟山港已成了全球最大港口。这里的自贸试验区，是宁波开放的“最前沿”。

“宁波舟山港正全面加力加速世界一流强港工程。最好的着力点，就是大胆闯、大胆试、自主改，‘立足浙江发展浙江，跳出浙江发展浙江’，为全省乃至全国开放大局贡献力量。”浙江省海港集团、宁波舟山港集团相关负责人说。

日前，在新华社中国经济信息社联合波罗的海交易所共同编制发布的“新华·波罗的海国际航运中心发展指数”中，宁波舟山在全球国际航运中心城市排名升至第9位。

业内普遍认为，作为全球供应链的“硬核”力量，宁波舟山大有超越枢纽港口范畴，成为全球知名航运中心之势。

深化变革性实践

如果把刚满三周岁的宁波片区，放到全国21个自贸试验区来看，阿拉这个开放“最前沿”的

区，资历尚浅。

资历尚浅并不意味着干起事来就畏首畏尾，恰恰相反，诸多“首创”“最佳”标注了宁波片区“敢为人先”打造改革开放新高地的鲜明印记。

围绕制度创新、项目建设、产业培育、数字赋能、生态构建等，截至目前，宁波片区累计有25项制度创新案例入选省级最佳创新案例，其中，16项案例被第三方权威机构评定为全国首创，13项制度创新成果在全省复制推广。按扩区后获评和推广数量统计，宁波片区居全省四个片区首位。

这背后，是一系列的举措之变、制度之变、观念之变，更是宁波一直以来“服务全国、放眼全球的视野”。

回顾三年历程，两个事例或许便能标注宁波片区的“初心”与“当下”。

2017年，东华能源在大榭开发区投资20亿元，准备建设百地年200万立方米丙烷地下洞库项目，但由于无法设置采矿权，项目建设推进困难。2020年，浙江自贸试验区扩区后，宁波片区迅速将其列为“大胆试、大胆闯、自主改”的头号突破目标，并在全国首创性提出“在不改变地表原有地类和使用现状的前提下，设立地下空间建设用地使用权进行开发建设”的设想和路径。

沉寂数年的项目得以“重生”。这一“宁波解法”有效突破了开发区土地利用瓶颈，也为国家完善相关管理规则积累了经验，更以独有的改革举措代表了自贸试验区的核心任务——制度创新。

从“初心”出发，宁波片区今年在全国首创的跨境电商出口前置仓监管新模式，是观察“当下”的生动案例。

“有了这个新模式，物流周转效率至少提高50%。”宁波亚集物流有限公司董事总经理李峰说，跨境电商的特点是批量小、种类多，为降低运费，货物需要拼箱再进入码头。一旦查验发现问题，就会导致整个集装箱的货物被滞留在码头。在新的监管模式下，企业以散件货物形式进入仓库即可报关，拼箱的货物相互不会被“连坐”。

以更高层次的改革推动更高水平的开放，以更高水平的开放倒逼更深层次的改革，是宁波片区三年来一步一个脚印交出的精彩答卷。

站上新起点，宁波将坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进，把自贸试验区的“含金量”转变为发展的高质量，加强系统性谋划，深化变革性实践，放大独特性优势，推进改革攻坚、开放提升，奋力为全省、全国探路先行。

假期宁波消费市场持续升温

前五天“吸金”9.37亿元



夜晚的天一广场热闹非凡。

（受访者供图）

本报讯（记者孙佳丽 通讯员董宣娇 张振）昨天下午，市商务局发布的监测数据显示，宁波消费市场热度不减，渐入佳境。全市重点监测的50家样本企业在当天实现销售额1.74亿元，同比增长6.3%。假期前五天，上述企业累计实现销售额9.37亿元。

“可以明显地看到，这个假期，宁波消费市场总体呈现前冷

后热、持续升温的态势。”市商务局相关负责人说。

昨天，家电企业表现亮眼。当天，被监测的相关样本企业实现家电销售额近2000万元，同比增长80%左右。其中，京东五星电器、甬宁苏宁易购的单日销售额分别为1491万元和296万元，同比增长135%和16.5%。

据宁波京东MALL相关负责

人介绍，该商场自9月28日试营业以来，提供的一站式新型购物体验受到市民青睐。截至昨天，单日平均客流量达2.5万人次，总体销售额超7000万元，客单价逾1.2万元。大屏电视和激光电视销售额占电视品类销售额的七成。

同期，商场超市呈现一派热闹景象。昨天，被重点监测的超市实现销售额超2100万元，被重点监

测的商场实现销售额超3800万元。

“目前来看，假期前五天天一广场的日均客流量突破30万人次，10月1日的客流量更是超过35.5万人次，同比增长20%以上。”宁波城市广场开发经营有限公司相关负责人表示，人气的上扬带动营业额的增长，多家餐厅单日取餐号超过200个，多家珠宝品牌店营业额同比提升近40%。

今日推荐

今天起返程高峰逐步开启

第2版

苏炳添、切阳什姐等中国选手即将“签收”迟来的奥运奖牌

第4版

2023世界数字经济大会暨第十三届智慧城市与智能经济博览会

创新深化 数实融合

9天